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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 28 de abril de 2026 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta terça-feira, 
mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu compromisso com a 
escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento de políticas públicas 
nas mais diversas áreas. 
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FALA NA TRIBUNA  

URIAS PINGARILHO (MDB) 

 

Urias Pingarilho destaca homenagem em reconhecimento ao Projeto “Amigos da Praia” 

Durante a sessão desta terça-feira (28) na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Urias Pingarilho (MDB) 

destacou a importância da preservação ambiental e do cuidado com as praias de Santarém, trazendo um relato 

real que reforça o impacto direto dessas ações no turismo local. 

Ao relembrar uma conversa com um visitante de outro estado, o parlamentar chamou atenção para um problema 

simples, mas significativo: o descarte inadequado de resíduos nas praias. Um turista deixou de visitar Alter do 

Chão após saber de um acidente causado por cacos de vidro na areia — um detalhe que pode comprometer a 

imagem de um dos principais cartões-postais da região. 

Diante disso, o vereador enfatizou o potencial turístico de Santarém como fonte de geração de emprego, renda e 

movimentação econômica, destacando que uma economia forte é aquela que circula dentro do próprio município, 

beneficiando toda a população — do transporte ao comércio local. 

Nesse contexto, foi apresentada e reconhecida a iniciativa do projeto “Amigos da Praia”, uma ação estruturada 

de gestão territorial e educação ambiental na Vila de Alter do Chão. O projeto prevê atividades ao longo do ano, 

incluindo: 

• Campanhas de conscientização ambiental 

• Palestras sobre descarte correto de resíduos 

• Mutirões de limpeza 

• Plantio de mudas com participação comunitária 

• Concursos educativos para jovens 

A iniciativa promove o sentimento de pertencimento e responsabilidade socioambiental, especialmente entre as 

novas gerações, além de fortalecer a união entre poder público, iniciativa privada e sociedade civil. 

Como forma de reconhecimento, o vereador anunciou a concessão de uma Moção de Aplausos aos envolvidos 

no projeto, incluindo órgãos públicos, instituições, escolas, associações e voluntários que contribuem para a 

preservação das praias. 

Finalizando sua fala, o parlamentar reafirmou seu compromisso com a causa e colocou seu mandato à disposição: 

“Podem contar comigo. Me chamem para ajudar, seja com um saco de lixo na mão ou participando das ações. O 

que queremos é uma Santarém cada vez melhor, mais limpa e mais bela — e isso se constrói juntos.” 

                                                     

                                                                                  

                                                    Por Alexander Lima – Assessor de Comunicação do vereador Urias Pingarilho 
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BIGA KALAHARE (PT) 

 

Biga destaca agenda em Belém e reforça propostas para Santarém 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (28), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Biga Kalahare 

(PT) destacou, em pronunciamento na tribuna, a agenda institucional cumprida em Belém entre os dias 13 e 16 

de abril, com foco na captação de experiências e articulações voltadas ao fortalecimento de políticas públicas no 

município. 

Entre os compromissos, o parlamentar ressaltou a visita técnica ao Hospital Municipal Veterinário de Belém, 

onde foram avaliados aspectos como estrutura, funcionamento e modelo de financiamento da unidade. Segundo 

Biga, a iniciativa busca subsidiar a implantação de um hospital público veterinário em Santarém, proposta 

defendida por seu mandato e já formalmente indicada ao Poder Executivo. A medida tem como objetivo ampliar 

o acesso da população de baixa renda aos serviços de atendimento veterinário. 

O vereador informou, ainda, que o mandato tem buscado parcerias institucionais para viabilizar a implementação 

do projeto no município. 

Na área da segurança pública, ele informou que esteve em reunião na Delegacia-Geral da Polícia Civil do Pará, 

onde foram apresentadas demandas voltadas ao fortalecimento da rede de proteção às mulheres. Entre os pedidos 

protocolados, estão a criação de uma Delegacia Especializada no Atendimento à Mulher, de caráter 

metropolitano, para atender os municípios de Mojuí dos Campos e Belterra; a ampliação da Delegacia da Mulher 

de Santarém; a disponibilização de mais uma viatura do programa Maria da Penha; e a garantia de atendimento 

24 horas na unidade. 

Durante a agenda, Biga destacou que esteve acompanhado da coordenadora da FASE Amazônia, Sara Pereira, 

em diálogo com o diretor adjunto da Diretoria de Polícia do Interior, delegado Almir Alves, e com o delegado-

geral da Polícia Civil do Pará, Raimundo Benassuly Maués Júnior, reforçando a urgência das medidas 

apresentadas. 

O parlamentar também destacou a necessidade de implantação da Sala Lilás nos municípios de Mojuí dos Campos 

e Belterra. O espaço é destinado ao acolhimento de mulheres em situação de violência, com atendimento 

psicológico e assistencial, sendo considerado essencial diante da ausência de unidades da Casa Maria do Pará 

nessas localidades. 

Ao encerrar, o parlamentar reafirmou o compromisso do mandato com a articulação de políticas públicas que 

ampliem o acesso a direitos e fortaleçam a rede de proteção social no município e na região. 

 

                                                         Por Daína Aben-Athar - Assessora de Imprensa do vereador Biga Kalahare  
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ALAÉRCIO CARDOSO (PSD) 

 

Não vamos avançar se não tiver emprego e renda: Alaércio Cardoso cobra celeridade na criação do Distrito 

Industrial 

Área de 175 hectares ainda passa por desapropriação e processo de implantação 

Nesta terça-feira (28), o vereador Alaércio Cardoso (PSD) usou a tribuna da Câmara Municipal de Santarém para 

cobrar celeridade na construção do Distrito Industrial. O parlamentar comentou que a referida área industrial é 

sonhada desde quando ele ocupava a diretoria da Associação Comercial e Empresarial de Santarém (ACES) há 

mais de 20 anos e lamentou que, as passagens de diferentes Governos Estaduais não tenham conseguindo 

concretizar a finalização. 

De acordo com Alaércio Cardoso, o Governo ainda busca indenizar os proprietários que ocupam a área de 175 

hectares, entre a BR163 e a PA370, onde o distrito deve ser construído. Apesar de ter acontecido a assinatura da 

desapropriação e da implantação da zona industrial, o vereador afirma que o Governo não sinaliza para a 

conclusão deste trabalho. “Perdemos investimentos porque empresas que buscam Santarém não tem área 

destinada. Nós precisamos investir em industrias, ir além do comércio”, afirmou. 

Em que pese conquistas referentes a questão portuária e infraestrutura terem acontecido, o pessedista avalia a 

necessidade de um olhar sensível ao setor secundário da economia, que pede passagem para se fortalecer no 

município. “Mais uma vez venho a esta tribuna apelar para que nos unamos. Não vamos avançar se não tiver 

emprego e renda e o distrito industrial é uma saída para aumentar a geração de emprego e renda para a região 

metropolitana de Santarém e todo o oeste do Para”, enfatizou o vereador.                                                           

                                                           

                                                            Por João Lima – Assessor de Comunicação do vereador Alaércio Cardoso 
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MURILO TOLENTINO (PRD) 

 

Murilo Tolentino pauta investimentos no esporte e valorização de atletas santarenos 

Durante a sessão ordinária desta terça-feira (28), o vereador Murilo Tolentino (PRD) utilizou seu tempo de 

liderança para abordar pautas importantes voltadas ao esporte, juventude e desenvolvimento do município. 

O parlamentar iniciou sua fala relatando uma visita realizada na manhã de hoje a uma quadra poliesportiva 

localizada no bairro Nova República, acompanhado do secretário da SEMJEL, Pedro Henrique. Segundo Murilo, 

os moradores da comunidade solicitaram a reforma do espaço, que atualmente é utilizado para diversos projetos 

sociais voltados aos jovens. 

“Não podemos perder essa quadra poliesportiva por falta de manutenção. O secretário se mostrou muito solícito 

para fazer essa reforma e entregar um ambiente propício para a prática de esporte naquela área do bairro da Nova 

República”, destacou o vereador. 

Ainda em sua fala, Murilo Tolentino mencionou sua participação em uma conferência com representantes da 

Alemanha, que demonstraram interesse em realizar uma corrida de 100 km na Reserva Extrativista (Resex). O 

vereador ressaltou a relevância da iniciativa para o fortalecimento do turismo e do esporte na região. 

Outro ponto levantado foi o alto custo das tarifas aéreas, que, segundo ele, tem impactado diretamente o 

desenvolvimento do turismo local e dificultado a participação de atletas em competições fora do município. 

“Hoje mesmo fui procurado por atletas do jiu-jítsu que querem ir a Belém competir pelo seu esporte, mas por 

falta de incentivo financeiro não conseguem se deslocar e levar o nome de Santarém e trazer medalhas. É uma 

tristeza para o esporte e eu lamento muito por essa situação”, afirmou. 

Para finalizar, o vereador parabenizou a realização do evento “Mojuí Fight Combat”, destacando o sucesso da 

competição de MMA, que resultou na conquista de três cinturões por atletas santarenos, reforçando o potencial 

esportivo local e a importância do incentivo contínuo ao setor. 

 

                                                              Por Thainá Cruz - Assessora de Imprensa do Vereador Murilo Tolentino 
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ERASMO MAIA (UNIÃO PROGRESSISTA) 

 

Vereador Erasmo Maia anuncia entrega de quadriculo em Alter do Chão e 2ª etapa de Coleta de entulhos 

no bairro Jardim Santarém 

O vereador Erasmo Maia (UNIÃO) usou a tribuna, na tarde dessa terça (28) para destacar participação em reunião 

no Plenarinho da Câmara, com alunos do curso de Gestão Pública e Desenvolvimento Regional da Ufopa, 

acompanhados da professora Dra. Évari Larisse. 

"Foi um diálogo sobre orçamento público e o poder legislativo, agradeço a presença e gostaria de parabenizar o 

Ednairo que vem conduzindo a Escola do Legislativo, um instrumento bastante inovador que permite um diálogo 

mais franco com aqueles que desejam o melhor para nossas cidades", destacou.  

Entrega de Quadriciclo em Alter do Chão 

Durante a Sessão, o vereador também parabenizou as escolas Sagrado Coração Jesus, Escola Dom Macedo, 

Escola irmã Dorothy, Escola da Floresta, Escola Borari presentes no Plenário pelo Projeto realizado Ação 

Integrada - Amigos da Praia, e também ressaltou " estamos trabalhando para que a escola Sagrado Coração de 

Jesus seja ampliada e que entre no plano ainda a esse ano".  

Além disso, ele informou que nesta quarta (29) será entregue um quadriciclo na Vila de Alter do Chão pelo 

Governo Municipal que também contribuirá para limpeza de praias e praças e vai potencializar o projeto já 

realizado, essa entrega é fruto de parceria do seu mandato junto ao deputado José Priante. 

2ª etapa Coleta de Entulhos - Jardim Santarém 

Por fim o parlamentar informou que a ação de limpeza de entulhos no bairro Jardim Santarém deve continuar a 

2ª etapa nesta quinta (30) de 8:30 às 17:30, nos perímetros entre Av. Bartolomeu de Gusmão, Av. Jasmim, Av. 

Sérgio Henn e Av. Anísio Chaves. A coleta de entulhos visa eliminar os mosquitos da dengue, e é uma articulação 

do Vereador Erasmo Maia junto a Secretaria Municipal de Saúde e Serviços Urbanos e Agentes de saúde. 

 

                                                              Por Sara Evelyn – Assessora de Comunicação do vereador Erasmo Maia 
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JANDEILSON PEREIRA (UNIÃO PROGRESSISTA) 

 

Vereador Jandeilson Pereira cobra sanção de lei do seguro-defeso e denuncia atrasos a pescadores 

Na sessão desta terça-feira (28), na Câmara Municipal de Santarém, o vereador Jandeilson Pereira (UNIÃO) 

destacou pautas relacionadas à pesca e aos direitos dos trabalhadores do setor. O parlamentar informou que 

recebeu representantes da Colônia de Pescadores Z-20 e do Movimento dos Pescadores do Baixo Amazonas 

(Mopebam) para discutir demandas da categoria. 

Entre os pontos abordados, está a realização da assembleia dos pescadores no dia 29 de junho, considerada um 

momento importante para deliberações internas, apresentação de projetos e prestação de contas. Jandeilson 

reforçou a relevância da organização da categoria e do fortalecimento das entidades representativas. 

O vereador também demonstrou preocupação com a demora na sanção da lei que trata do seguro-defeso, já 

aprovada pelo Congresso Nacional. Segundo ele, cerca de mil pescadores ainda enfrentam atrasos no recebimento 

do benefício, além de dificuldades causadas por critérios considerados inadequados no processo de análise. 

Ao final, Jandeilson Pereira afirmou que seguirá articulando junto a lideranças políticas e ao governo federal para 

garantir os direitos dos pescadores. O parlamentar ainda comunicou que se afastará temporariamente para dar 

continuidade a um tratamento de saúde, devendo retornar em breve às atividades legislativas. 

 

                                                                                                    Por ASCOM da Câmara Municipal de Santarém 
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TRABALHOS APROVADOS 
 

 

 

                                                   INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  

 

 
1- MOÇÃO DE APLAUSOS 58/2026 – À Guarnição da Polícia Militar do Estado do Pará, composta pelo S TEN 

PM JOSIEL DA SILVA, 2° SGT PM FRANCINEY DELGADO e o CB PM HUMBERTO DA SILVA, 

pela Operação Saturação na Região do Ituqui. (Autoria: Vereador Ronan Liberal Jr). 

 

2- MOÇÃO DE APLAUSOS 59/2026 – À Sra. EURILENE DO ROSÁRIO GALÚCIO RÊGO, em 

reconhecimento à sua atuação como pedagoga. (Autoria: Ivanira Figueira) 

 

3- MOÇÃO DE APLAUSOS 60/2026 – Aos participantes e apoiadores da primeira ação do Projeto “AMIGOS 

DO PEITO”. (Autoria: Vereador Urias Pingarilho) 
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VEREADORES PRESENTES 

Alba Leal (MDB)  

Alaércio Cardoso (PSD) 

Alexandre Maduro (MDB)  

Andreo Rasera (PL) 

Bárbara Matos (PP) 

Biga Kalahare (PT) 

David Paiva (REP) 

Elita Beltrão (REP) 

Elielton Lira (PDT) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Erlon Rocha (MDB) 

Ivanira Figueira (PSD) 

Jander Ílson (UNIÃO)  

Joziel Colares (PRD) 

Malaquias Mottin (PL) 

Mano Dadai (PSB) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Ronan Liberal Jr. (MDB) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 

 

 

  

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

Alberto Portela (UNIÃO) 

Gerlande Castro (PP)  
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Para conferir todos os releases da Câmara Municipal de Santarém, acesse aqui. 

Para conhecer o Banco de Leis da Câmara Municipal de Santarém, acesse Interlegis/Sapl, clicando aqui 
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